

第13次 每人27000元 湾底村又给村民发“红包”了

“我们家两口人，只有我与老伴儿，按规定一共可以分到54000元，这日子真是没得说了。谢谢村里有这么好的领导，让我们生活越来越甜蜜。”施阿姨一边让村里的工作人员核对存折的密码，一边笑得合不拢嘴。

施阿姨是鄞州区下应街道湾底村的村民，今年60多岁。昨天上午，在村委会办事大厅里，挤满了前来登记分红的村民。大厅内充满了欢乐。

“我们家六口人，可以分到162000元，现在还没有想过这钱怎么花，因为家里啥都不缺。”董阿姨办完手续后开心地说。

湾底村党支部书记蔡国成告诉记者，该村目前共有村民1181人，合计股份1157份。今年村集体经济收入表现

良好，各产业板块都有亮眼成绩。2024年村级集体年可用资金5197万元，比2023年增加4.9%。每个股东分红23000元，乡风文明奖每人4000元，仅此一项，就支出3000多万元。

据了解，这是湾底村第13次给村民发红包，并且每年都有增长。从2011年起，累计给村股东分红金额达到2.43亿元。

蔡国成还向记者透露了该村的一份亮眼的成绩单，在居住环境改善方面，先后投入10万元改建居家养老服务

中心，投入15万元迭代村民中心影像设备，改善视听体验。为保护环境减少碳排放，新安装了7个电动汽车充电桩、5个可提供电动自行车充电的停车棚。目前小区共有22个电动汽车充电桩、10个电动自行车充电棚。另外，在西江古村新建公厕一座。

在关爱村民生活方面，村里不断完善福利补贴制度。2024年为老年社员发放旅游补贴219200元、三节慰问金132900元；为80岁以上老人申请家政

服务24户次，区级慈善救助申请27人次；在村民中心组织为村民医疗义诊6场次，发放免费体检卡186份；2024年慈善1日捐，募捐善款合计26760元；分别扶助37名精神残疾、重病村民合计资金30000元，切实减轻了村民的医疗负担，为他们提供了坚实的生活保障。

“现在的生活真是想也不敢想，村里发展得好，日子过得也舒心，真是不知道说啥好了。”多名村民说。

记者 边城雨 文/摄



前来登记的村民。

从“梅大姐”到“阿琴” 帮助别人让退休后的她 “越活越年轻”

看到57岁的梅彩琴，你一定会被她的开朗感染到“嘴角上扬”。她是余姚市梨洲街道汇翠社区的志愿者。2018年退休的她为了更好地照顾婆婆，跟着丈夫入住汇翠社区。而在之前的住所三七市镇，她也因热心助人，被很多人称为“梅大姐”，从“梅大姐”变成“阿琴”，她笑道：“越活越年轻啦！”

退休了，寄给她的土特产却越来越多

梅彩琴小学三年级时就辍了学，13岁出门谋生，当过工厂女工、做过农民，后来在三七市镇的一个工厂安定了下来。一个月时间，她就因为热情开朗的性格当上了小组长，后来一路升职，退休前已是工厂的管理层，也是众多员工口中的“梅大姐”。

梅彩琴的性格大大咧咧，大有“路见不平一声吼”的侠客气质，厂里偶尔会有本地人排挤外地人的情况发生，梅大姐总会帮着外地员工说话。有一年，很多工厂因故不愿意招收某一地区的外来务工人员，梅大姐就为一位非亲非故的优秀年轻人做了担保：“不能因为一件事就否定外乡人，

如果客观条件合适就录用吧，放我组里，出了事我担保！”

在梅大姐的担保下，这位年轻人入职了，而且表现优异。她一直记着梅彩琴的情，每次回老家，都会给梅大姐带当地的土特产。

每年春节，梅彩琴还会邀请厂里没回老家的外来务工人员到自己的家里来吃年夜饭，自己买菜烧菜，一做就是四大桌。员工也会带一些家乡菜，众筹一个来自五湖四海的年夜饭。

退休后，梅大姐与同事们的关系也不曾中断，时常会有来自贵州、安徽、河南的土特产寄来，粉丝、腊肉等根本吃不完。

搬家后，老人的衣服越洗越多

2018年，梅彩琴退休了，搬到了梨洲街道汇翠社区，这里地处城乡接合部，社区中很多中老年人还保留着去附近河道洗衣服的习惯。刚搬到小区第一年的冬天，梅彩琴看到河边有位瘦弱的老人在洗羽绒服。羽绒服一泡水就格外重，她看着老人快被羽绒服拖下水了，赶紧跑过去一把捞起羽绒服，跟她说：“这么重的衣服我来洗吧！”

那天，梅彩琴拿来一个大脸盆，除了这件羽绒服，热情似火的她还顺便“收”了河边其他两位老人的衣服。整整一大盆衣服，她蹲在河边洗了大半天。从那时候起，她的衣服越洗越多，每次去洗都要耗费大半天的时光。“洗一件也是洗，洗一堆也是洗，老人河边洗衣服不安全，我还年轻帮他们应该的。”梅彩琴笑道。

在帮老人洗衣服的过程中，梅彩琴与老人们的感情越来越深。老人遇到事情了，不需要对方开口，她总是主动上门伸出援手。

在三七市镇，她连续6年帮助一名聋哑的杨梅农户，每年专门采购他的杨梅超过500公斤；她还用自己的人脉拉来工厂资源，用自家的车棚改建出一个共富工坊，同幢的8位中老年人做来料



梅彩琴(左)与她帮扶的老人。

加工，每个月可以增收1000多元；台风天，梅彩琴总是会站出来，帮助社区巡逻。只要有需要，电话喊一声“阿琴”，梅彩琴总会及时出现。做这些事时，梅彩琴总是说：“帮助别人，快乐自己。”

记者 王昱汀 通讯员 李马军 何胡浓 章玲琳 文/摄

不听不信不转账，保护个人信息安全

近日，陈大妈拿着手机匆匆赶到浙商银行宁波江东支行，称她的银行卡被盗刷了，大堂经理赶紧上前询问事情缘由。原来，陈大妈的手机收到一条显示由“10086”发来的短信：“尊敬的星级客户，您可享受话费赠送活动，充值100元送100元，登录<http://10086.com.cn/m>进行充值，活动今日截止。”陈大妈觉得，既然是正规的公司短信就不会有假，于是按照短信内容点击链接到一网站，再按照网站的要求，依次将电话号码、银行卡号、密码输入网站后，陈大妈在家中坐等“充值成功”的短信时，结果

却收到了银行卡被刷5000元的提示短信。大堂经理了解情况后，怀疑陈大妈之前收到的显示由“10086”发来的短信是诈骗短信，于是立刻报告营业主管并拨打110电话。后经警方与中国移动公司核实，这条显示由“10086”发出的短信并非中国移动公司发出的，实际上是诈骗分子利用伪基站和改号软件发出的诈骗短信，短信内链接的网页并非中国移动官方网站，而是骗子制作的木马链接。

广大金融消费者在日常生活中可能会收到一些来历不明的短信，接到一

些莫名其妙的电话，对方知道您的姓名，甚至您的家庭地址。他们有些是来推销产品的，有些可能是来实施诈骗的。浙商银行宁波分行提醒您注意以下四个生活细节，避免个人信息被不法分子获取：

1. 切勿随手丢弃未撕掉信息的快递面单。
2. 切勿为领取礼品而随意扫描推销人员的二维码。
3. 切勿出借本人身份证。
4. 切勿随意点击手机短信上的不明链接。



国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒：广大金融消费者切勿泄露个人金融信息，提高防范意识，保护个人信息和财产安全。

记者 徐文燕 通讯员 朱春燕 赵振炜 沈铿